



# trabajo



FRANQUEO CONCERTADO

AÑO I NUM. 15  
Soria 25 de Octubre de 1931

Portavoz de la Federación Comarcal de oficios  
varios de Soria  
Afecto a la Confederación Nacional del Trabajo

Lector: lo que en estas columnas veas  
expuesto contrario a tus ideas, en  
ellas mismas puedes refutarlo: : :

PERIÓDICO SEMANAL

Edición y Admón: Canalejas, 32

## LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA EL ENTIERRO

Nuestra indignación no tendría límites si no fuera por la serenidad con que hemos de seguir luchando, que ha de ser como ha sido hasta ahora: firme, inquebrantable.

No es ley de defensa de la República lo que han votado los defensores... de su estómago; es la ley de ataque a la Confederación.

Por lo tanto decimos, saltando por la ley de defensa de la República: Vamos contra la República, porque ella va contra nosotros. Esto es en defensa propia.

¿Cómo no vamos a ir, si vosotros—antes de chupar—habéis protestado de las anteriores arbitrariedades que vosotros habéis superado? ¿Cómo no vamos a ir contra vosotros, si vosotros sois la República?

Aún es más. A este paso no se consolida la República; más bien se corrompe.

Mil veces habéis dicho: los hombres de la monarquía son unos ladrones por la serie de prebendas que se reparten, mientras el pueblo está esclavizado. ¿Y vosotros, qué hacéis ahora? ¿Quiénes son ahora los ladrones?

¡PUEBLA! Prepárate para conquistar lo que es tuyo, lo que te han prometido y no te han dado.

### Rápida.

¡Crisis!. . Maura el Inquisidor y Zamora el Fraile. se van...

Los babiecas, los que no se acostumbran a no esperar nada de ningún político, entonaron el hosanna creyendo ver horizontes de Libertad. Un nuevo desengaño o un engaño más para ellos. Todo se ha reducido a un «pastel» mal elaborado.

La raza frailuna; los victimarios de Copérnico, Galileo y Giordano, seguirán dominando al pueblo falso que lo consentimos. Todo sigue igual. Casares, el nuevo Maura, ordena el fusilamiento de ferroviarios sin previo aviso. Azaña el del pastel clerical, sucesor del beato Alcalá, hace una ley especial contra la Confederación, con

el consentimiento de un gobierno compuesto de un ejemplar de cada clase, de la prolífica fauna política, llamada de izquierdas.

Desde Acción Republicana hasta la Esquerra, pasando por los radicales, los socialistas y los radicales-socialistas, todos están conformes en que hay que respetar al capital y en que la solución del paro forzoso está en los fusiles de la siniestra guardia.

Y tú pueblo, mientras, esperando tu libertad y tu pan de una crisis de gobierno o de un acuerdo de las Cortes.

¿Hasta cuando vas a ser rebano?

LUIZ BEL

Es algo indignante lo que la clérigalla hace en el acto de rendir el póstumo homenaje de sentimiento o amistad al que fué familiar o amigo de los que le acompañan para ser depositado en el acogedor regazo de la madre tierra.

Para ellos el entierro es la escena final del último acto de la Gran Farsa Trágico-Cómica—mucho más trágica que cómica—que empieza con el bautismo y termina con el entierro Farsa de la cual son actores desde el Papa hasta el cura del más humilde villorio. Actores que desempeñan «su papel» según el «ingreso de taquilla» o sea según paga la familia del difunto.

Todos habéis visto un entierro de «primera» (para la muerte no había clases, el clero las ha creado). Asisten varios actores—las actrices no se admiten en escena, solo entre bastidores—. En sus rostros se lee la satisfacción; cantan sin cesar y con más gusto (?) que el trabajador que canta «para distraer el hambre». Inciensan el cadáver, la caja, los acompañantes y cuanto pillan por delante. Hacen «paradas» para que no digan que no ganan el sueldo. En una palabra, desempeñan «su papel» a las mil maravillas.

Terminado el entierro van a dar el pésame a la familia, vertiéndoles en los oídos palabras de «consuelo» encaminadas a que del capital del muerto se emplee la mayor parte en misas por la «salvación de su alma». No importa que al difunto se le reconociese en vida una gran bondad. Por muy bueno que fuese—dicen ellos—siempre habrá ofendido a Dios y para borrar esa supuesta ofensa a ese ser más supuesto todavía, piden dinero y dinero, cuanto más mejor...

Habréis visto también el entierro de algún pobre; el clásico entierro de «tercera» o «cuarta». El entierro de algún hospiciario o de algún hospitalizado y os habéis dado cuenta de que el contraste es cruel, de que no hay palabras que puedan dar idea de la diferencia de «actuar» que tienen los actores de la Religión Católica Apostólica Romana, en el entierro de un rico con el de un pobre.

Si muere algún desgraciado en el hospital, al entierro no asiste más que un cura «mudo», que si teneis el mal gusto de mirarle, notareis lo a disgusto que asiste, demostrándolo por otra parte por la prisa de acabar y hasta las irrespetuosidades ante el cadáver.

En fin, lo que en uno es boato, incienso y canto, esperando la recompensa metálica; en el otro es hastío, cansancio porque saben de antemano que nada

Este periódico está confeccionado antes de las 7 de la tarde del sábado

van a cobrar. Es quizás en el entierro católico donde más claramente se manifiesta el espíritu comercial de esa religión y todo hombre de espíritu ampliamente liberal no puede consentir que una religión, sea cual fuere y menos si esta religión es un descarado comercio, tenga privilegios y poder para seguir esclavizando conciencias y atrofiando cerebros.

Alba-Roja.

## ¡Despertad!

Se van desmoronando los cimientos de tu doctrina falsa y repugnante; el pueblo ya no teme, aunque ignorante, de tu Dios los castigos y tormentos.

Al grito de «Libertad» fuerte y profundo tu solidez pasmosa tambalea, y el eco puro y sano de la idea repereute triunfal en todo el mundo.

Irremisiblemente se derrumba la estatua formidable de tu fé al despertar del pueblo que ya ve, el fantástico engaño de ultratumba

Abajo la soberbia tiranía del hombre sobre el hombre, y potestad pueblos todos, ¡alerta! despertad en justiciera y santa rebeldía.

Al cúmulo asombroso de mentiras responden la miseria, la pobreza, al esplendor, el lujo, la riqueza. De Dios ni de Satán temais las iras.

Responden tus valiosas colgaduras, tesoros que posees con exceso; santos de bronce, de madera o yeso adornadas con ricas vestiduras.

Responden la miseria del obrero que trabaja, no come y te sostiene; el burgués holgazán que todo tiene y el andrajoso y triste pordiosero.

¿Es justicia, bondad divina y santa que guardes en tus templos santuosos objetos, de valores fabulosos, mientras el hambre descarnada espanta el cuchitril insano, triste y pobre de obreros sin trabajo ¡tus hermanos! que cuentan; si las tienen! en sus manos cuatro monedas, sin valor, de cobre...!

No hay conciencia en tu seno soberana aborto de mentiras infernales: ¿pretendes acabar todos los males siendo del mundo la mayor tiranía...?

En vano es que prediques la verdad que se encierra en misterios insondables contemplando miserias tan palpables. Compañeros, hermanos; ¡Despertad!

MANUEL GONZALO CARRETERO.

# Temas.

Una resolución cualquiera siempre tiene algo bueno cuando se produce contra los explotadores o contra los tiranos; pero si debe crear un nuevo déspota y una nueva opresión debemos preguntarnos si merece la pena de hacerse. De todas formas, las luchas contra el patrono, contra los opresores del pueblo, hacen ver a este la manera mejor y más práctica de luchar para conseguir lo que se desea; obliga a las multitudes a pensar y a entretenerse en hacer una gimnasia revolucionaria que nunca puede perjudicarle puesto que enseña.

Así pueden conseguirse a la larga de las luchas fuertes, conscientes, porque puede decirse que hasta ahora ninguna revolución ha sido absolutamente razonada.

Pero hay que obligarse a creer que estamos pasando el periodo de puro instinto y cualquier revolución ya no debe hacerse sin preparación necesaria para poder determinar más aproximadamente el momento crítico de ella para darla finalizada cuando debe serlo, exactamente en todo lo posible.

Para esto debe prepararse a las multitudes y entre ellas a una minoría que más comprensiva y entusiasta comprendan de sí precisa de una evolución y que esta será solamente el complemento de aquello en la parte de asegurar el deseo evolutivo revolucionario. Las transformaciones deben realizarse en las cabezas y en los corazones a ser posible y más en las primeras porque es la parte vital del individuo que ha de dirigir, encauzar, y guiar la revolución conservando lo conseguido en beneficio de la evolución que se hizo para fomentar el acto revolucionario.

Tened en cuenta trabajadores del músculo y del cerebro que nuestro enemigo secular, el Estado y el Capitalismo que son los que se ayudan para sostener la sociedad actual «Nos entrega a todos los furiosos de la venganza social, no porque estemos equivocados, sino porque tenemos razón demasiado pronto.» No hay que forjarse ilusiones. La victoria definitiva nos costará aún mucha sangre muchas fatigas y angustias.

Decía Beches, que a la «Internacional» de los oprimidos, respondería una «Internacional» de opresores. Se organizan Sindicatos en todo el mundo para monopolizarlo todo, productos y beneficios; y para recoger a todos los hombres en un ejército inmenso de asalariados. Dichos Sindicatos saben que con la potencia del dinero tendrán en sus manos a los Gobiernos y sus medios de represión; ejército, magistratura, policía. Confían en los odios de razas y pueblos, y en la ignorancia patriótica que mantiene la servidumbre. Todo esto nos anuncia aún muchas penas. «Pero nosotros tenemos en nuestro poder ventajas que no pueden robarnos. Nuestros enemigos saben que persiguen una obra funesta, y nosotros sabemos que la nuestra es buena: ellos se odian y nosotros nos solidarizamos; ellos tratan de hacer retroceder la historia y nosotros marchamos con ella.» Así que los grandes días se anuncian; la evolución se realiza y la revolución no puede tardar. ¿Acaso no se realiza constantemente ante nuestra presencia mediante continuas sacudidas

que parecen no tener raigambre y sin embargo hace pensar a las clases gobernantes y sacar a la lucha a cuantas fuerzas de precisión les inspiran más confianza, de que a ellas no ha llegado aún el momento de reflexionar sobre su servilismo contra los derechos de su misma clase a quienes se les disputan?

«A medida que las conciencias, que son la verdadera fuerza, aprenden a asociarse sin abdicar, los obreros que son la masa, tendrán más conciencia de su valor, y las revoluciones serán más fáciles y pacíficas». Y por fin toda oposición deberá ceder y ceder hasta sin lucha. Llegará un día en que la evolución y la revolución se confundirán en un solo y único fenómeno.

Mauro Bajatierra

## Atropellos y víctimas.

Con motivo de los últimos sucesos ocurridos en Cádiz, fueron víctimas del «plomo de la Guardia civil» dos niños inocentes. Analizadas las heridas por los médicos forenses se comprobó que fueron causadas por proyectil de «mauser» apesar de ello en este caso al igual que otros muchos, tratarán—los fariseos que hoy tienen a España entera regada de sangre proletaria—, culpar a los obreros como causantes de estas desgracias.

Una obligación se nos impone; decir al pueblo todo cuanto sepamos, hasta conseguir que despierte si estuviera dormido, que examine en conciencia los actos de unos y de otros y a cada uno le den su merecido.

Los campesinos de Villanueva de Córdoba, cansados de pasar hambre, privaciones y miseria, acuerdan resueltamente exigir a los potentados de la fortuna, les den trabajo para poder cubrir sus necesidades, manifestándoles que si no caeden sus justas peticiones paralizarían todas las actividades.

Los potentados, los que todo lo no ven y nada producen, lejos de estudiar la situación como el caso merecía, dando una solución a los trabajadores, salen rebuznando con las patas por alto como los asnos.

Los obreros, indignados por la conducta y soberbia de los potentados, declararon la huelga general. Los de horca y cuchillo, llamados gente de orden, irremeten contra ellos tratando de matarlos. Los huelguistas, viéndose acorralados, se lanzan al campo para en él buscar refugio contra las ordas bárbaras del Gobierno que ordena salgan escuadrillas de aeroplanos en exploración y con órdenes severas, para si descubren núcleos de trabajadores les den caza cual si fueran alimañas.

¡Qué vergüenza! Atreverse a llamar a este siglo el siglo de las luces, en el que tantos asesinatos se cometen en nombre del orden, en nombre de la autoridad y en nombre de la justicia que es la que no se ve por parte alguna y aún hacen anales creada por los tartufos de la política para defensa de su República.

¡Qué sarcasmo!

Alejandro Gómez.

## ¿Será cierto?

Hasta Soria llega la influencia maligna de esa odiosa organización capitalista creadora del pistolero a sueldo. Hasta en esta pequeña y humilde capital de provincia, que más parece una gran familia, se organizan elementos diversos que tratan de contrarrestar las propagandas liberales que lleva a efecto eficaz y progresivamente la Federación de Obreros. Y no solamente tratan de combatir sus doctrinas, sino que incapaces de pensar cual seres racionales, imponentes por su incultura, no se les ocurre otro medio de hacerlo, que el de organizarse en partidas armadas para así dar una batida, en la primera ocasión que se les presente, y acabar no con las ideas, que no morirán jamás, sino con los individuos que las sustentan y pagan con su esfuerzo y con el sacrificio de sus ratos de ocio.

Los que no estando de acuerdo con cualquier ideal, o con cualquier creencia, deseen manifestar su descontento, deben hacerlo, pero no en la forma anteriormente expuesta, sino de otra más adecuada, más razonable, más humana.

Para ello, han de formar asociaciones donde por medio de conferencias o en otra forma, puedan llevar al convencimiento de sus ideales al ánimo de los más reacios. Pero no lo harán. Ellos no pueden dedicar diariamente un minuto de su tiempo (que es oro) a laborar por el bien general. No están acostumbrados. Su egoísmo no les permite hacer nada sino es con provecho propio e inmediato, y para defender «su propiedad (imaginariamente en peligro) no se les alcanza otro medio que el de exterminar al obrero, que en todos los tiempos ha contribuido a fomentar y acrecentar esa riqueza, que hoy tan neciamente tratan de ocultar perjudicando con ello grandemente a la clase trabajadora y a España.

No reconoce los méritos a que se hace acreedora la labor del trabajador, que deja en sus obras patente muestra a sucesivas generaciones del alto grado de cultura en que se halla el mundo; no tienen en cuenta las privaciones y sinsabores porque atraviesa el humilde hogar del proletariado; no dignifican la palabra «obrero» sino que la vilipendian y escarnecen en nuestras personas y, en fin, no santifican el hermoso y sublime concepto de «trabajo» porque diariamente hacen ridícula e irritante ostentación de su holgazanería hereditaria.

Y a cambio de todo esto que con el trabajo hemos proporcionado a estos zánganos ellos se organizan armados, para darnos una batida que extermine a los lechos hambrientos que aullan a la puerta de sus palacios perturbando su «reparador» y bien merecido descanso.

M.C.R.A.I.

Camaradas, leed

**trabajo**

que es vuestro periódico

## PEOR QUE ANTES

Las hordas policíacas, los ulanos de Galarza; más hordas y más ulanos que ayer, han cometido un nuevo atropello a la ciencia y al pensamiento, hollando con sus plantas de pizarra chanchuna la imprenta de Logroño en la cual se editaba un folleto doctrinal destinado a ser difundido gratuitamente entre los trabajadores. El atropello no tiene nombre y sólo se explica por el deseo que tiene la taifa gubernamental de empujarnos a situaciones que les permitan hacer constantes masacres de trabajadores.

Eso en Logroño. En Burgos nuestros compañeros no encuentran local donde exponer sus ideas porque la hidra clerical y la hidra socialista son dueñas de la capital. ¿Protestan? ¿Para qué? Decirle al pueblo que se prepare andando para acabar de una vez con todos los sistemas de gobierno, blancos o rojos y se decida a apoderarse por sí propio, de campos, fábricas y talleres sin obedecer órdenes de ningún mandarina, pues todos han de hacer como éstos que en Abril nos prometían la Libertad y hasta el Paraíso y hoy nos dan el calabozo policial y la bodega de los barcos...

## Tomás Alva Edison

Ha muerto Edison. El Mago de la Ciencia, el cerebro privilegiado ha desaparecido por agotamiento; se ha reintegrado al Gran Todo, después de haber beneficiado a la Humanidad con innumerables inventos que han impulsado la marcha del progreso haciendo avanzar a la Humanidad hacia su redención.

El telégrafo, la lámpara incandescente, el cinematógrafo, todos esos inventos maravillosos que hacen al hombre superior a todos los fantasmas de las religiones, superior a todos los dioses, tuvieron en él el más activo trabajador que con su ingenio y su ciencia los perfeccionaba cada día más. Alva Edison ha muerto, pero su nombre no puede morir porque queda unido a sus inventos, llamados cada vez más a ser indispensables al hombre de hoy y de mañana.

Ha muerto el Mago de la Ciencia pero en pocos sitios se le rendirá el homenaje modesto y merecido. En todas las aldeas cuando muere el «filántropo» que ha donado la escuela o la fuente, se le hace el panegírico aunque en su vida no tenga más acción noble que la del donativo que solo le ha costado dinero. Sin embargo, del hombre que se ha pasado la vida entregado a la Ciencia, sabiendo que los secretos que le arrancaba habían de beneficiar más a sus semejantes que a él; de ese modelo de trabajador que en su lecho de muerte dijo a su ayudante «que la Ciencia no tenía ninguna culpa de su próxima desaparición y que por lo tanto le encarecía no abandonase los trabajos de laboratorio»; de ese filántropo de la humanidad, pocas, escasas se han los biografías que se hagan en las escuelas españolas.

Y no se harán porque hasta los mismos maestros, en su mayoría, desconocen la labor callada y magnífica de es-

tos Hombres; porque la cultura, la enseñanza que han recibido, son oscurantistas, son dogmáticas y no les han dejado asomarse a los trayentes arcanos de la Ciencia y del Saber, ni a la vida de sus cultivadores. No; no habrá muchos homenajes porque en España aunque no impera ya el maestro bruto de «la letra con sangre entra» impera el tipo mixto de bruto y pedante que se cree un Séneca, sin saber que nada sabe porque nada útil le han enseñado ni él se preocupa de aprender.

Edison, sabio inmenso, has desaparecido. Nosotros, toscos trabajadores de pico y pala, te rendimos el mejor homenaje presentándote a nuestros hijos como modelo de hombres que no haciendo caso a la falsedad de las religiones, arrancaste secretos a la Naturaleza que un día permitirán al hombre vivir feliz sobre la tierra, sin dioses, sin patrias y sin fronteras

Ariete.

### Comité Internacional de Defensa Anarquista y pró víctimas políticas.

Estos Comités, velando siempre por la vida y la libertad de los camaradas caídos bajo las garras de toda clase de dictaduras, sean éstas blancas, rojas o grises, ha dirigido un manifiesto a la opinión pública del mundo entero, y particularmente a la libertaria, sobre el caso del compañero italiano Alfonso Petrini, que desde hace cuatro años está en poder de la F. P. U.

Dice así el referido manifiesto:

#### ¿DONDE ESTA ALFONSO PETRINI?

La abominable máquina policiaca de que se sirven los dictadores rusos para ejercer su sangrienta tiranía — un grupo de hombres de partido contra todo un pueblo —, ha hecho, o quiere hacer, una nueva víctima.

Como por Ghezzi, el cual, sin la indignación popular del mundo ha biese desaparecido también dentro de las infames olvidaderas rusas, es necesario que todas las conciencias libres exijan justicia para el infortunado obrero antifascista Alfonso Petrini.

El pasado de este hombre no tiene mácula. Tracado a muerte en Italia por los fascistas — hermanos de infamia de los bolchevistas —, creía poder encontrar un seguro asilo en Rusia, pero bien pronto sus ideas libertarias le destinaron a ser perseguido.

Hacia mediados de 1927, sin la más pequeña presunción de delito fué arrestado administrativamente por la G. P. U. En cuatro años nada se ha sabido de él.

No solamente no ha sido juzgado, sino que:

- 1.º La G. P. U. ha hecho innoblemente correr el rumor de que Petrini estaba al servicio del fascismo.
- 2.º Jamás nadie ha podido conocer las acusaciones de que era objeto, ni la cárcel donde estaba sepultado.
- 3.º En 1929, su familia, que vive en Italia, recibió la noticia oficiosa de su muerte, siendo desmentida después.
- 4.º El jefe del Estado, Stalin, el director de la G. P. U., el comisario de Justicia, como también todas las representaciones soviéticas del extranjero,

rehusado sistemáticamente, desde hace cuatro años, dar la más pequeña explicación.

La tragedia de Alfonso Petrini ha de arrancar a todos los espíritus un grito de indignación para que Alfonso Petrini, sea, cuando menos, juzgado públicamente; para que pueda corresponder con su familia y sus amigos; y para que, si no vive, se exija una encuesta pública sobre su asesinato.

Defendiendo a Alfonso Petrini, es el principio mismo de la vida y de la dignidad humana lo que defendemos.

Hermanos de todos los países: en pie por Alfonso Petrini.

Por el Comité Internacional. — Hem Dan

## A LOS TRABAJADORES — A LA OPINION PUBLICA

Nuestros compañeros de Burgos enviaron hace ya algunos días, el presente manifiesto que nos fué imposible publicar hasta hoy, en que lo hacemos muy gustosos al par que les deseamos constancia en la lucha y ánimo para seguir en el camino emprendido.

### UNA CONSPIRACION DE SILENCIO

Nos hemos percatado de un acuerdo tácito o expreso, para reducirnos al silencio. Se tiene miedo a nuestra voz y quieren acallarla en la garganta antes de que su sonido llegue a los oídos de los atrofiados por la ignorancia y despierten al conjuro de las verdades que proclame.

Contra nosotros se han confabulado todos los elementos de reacción de esta conventual ciudad. El analfabetismo social; la gazonería ambiente; veinte siglos de educación y dominación cristiana, que son la rémora del pasado, losa de plomo que arrastramos en nuestro continuo devenir, nos quieren imponer silencio.

Todos los propietarios de salas de espectáculos de Burgos nos niegan — pagando! — sus locales para exponer en una conferencia nuestras aspiraciones y nuestros anhelos. Lo mismo nos ocurre con las columnas de los periódicos locales. Tartufo se siente moralista y nos quiere enmudecer. Pero no será. Contra todo y contra todos, ha de oírse nuestra tonante voz, y si la mogigatería ambiente no quiere cedernos un local apropiado ¡no importa! Gutenberg no existió en vano.

Es preciso que les digamos a nuestros hermanos en miseria a los desheredados de la fortuna, a los parias irredentos, a los esclavos del taller, a los siervos de la gleba lo que son y lo que valen; nuestras aspiraciones y nuestros fines al unirnos en potente haz, para dar al traste con todos los privilegios de casta, que nos esquilman y envilecen.

No podemos hacer hoy todo en un corto manifiesto. Pero se hará. Somos duros como la roca granítica y los obstáculos no hacen sino acrecentar nuestra voluntad de acero. Estamos forjados en el yunque de la adversidad y no nos arredran las dificultades. Sabemos vencerlas.

Ante todo se precisa que deshagamos una confusión: nuestra organización sindical, como todas las adheridas a la Confederación Nacional del Trabajo, tiene por divisa su apoliticismo, que es equivalente a la no colaboración con la burguesía en el

Parlamento, Diputados, Ayuntamientos y demás organismos oficiales

Se nos ha colgado por el analfabetismo societario burgalés un sambenito político que rechazamos de plano. No somos comunistas, como no somos socialistas, republicanos o anarquistas aunque en nuestras filas caben todos. Somos obreros y nada más que obreros, en disconformidad con un régimen social que nos explota y nos humilla.

También debe desaparecer la apreciación de niños terribles que se nos adjudica gratuitamente.

El Sindicato Unico de Burgos aspira a reunir en su seno a todos los asalariados conscientes de los derechos que les confiere el ser productores de toda la riqueza social, quieraa defender y hacer valer estos derechos en contra de los rapaces burgueses; parásitos sociales que viven holgadamente de nuestro sudor sin contribuir para nada al hervor común antes bien, nos insultan con su descarado lujo.

Queremos subvertir un orden de cosas que permite que mientras las incontadas turbas, explotables y sacrificadas que vegetan en la depauperación y en la miseria produciendo con su inteligencia y con su esfuerzo todos los objetos útiles y agradables a la vida, una exigua minoría, audaz y aventurera, sin otro mérito que su desenvoltura, vive en la abundancia de todo lo necesario y superfluo, sin más preocupación que la conversación de sus privilegios e insignificantes personas.

Queremos que cese esa zarahanda de millones, mientras los obreros mueren de hambre. Que no subsista un «orden» donde son posibles Citroën, explotando racionalmente a millares de trabajadores que no pueden comer con el irrisorio salario que perciben, para que él se permita perder en una noche en Dauville ¡12 millones! a una carta; ni Doherty, magnate del petróleo americano, que derroche 25 millones de francos en un banquete cuando 10 millones de hombres parados y sus familiares deambulan por los Estados Unidos en demanda de un mendrugo de pan, que les niegan los que se han apropiado de la tierra y lo que sobre ella existe.

Queremos que desaparezca la paradoja económica de que precisamente por exceso de producción, por plétora de existencias, con todos los almacenes abarrotados de géneros que esperan ser consumidos, haya por el mundo 34 millones de seres que no pueden comer ni vestir.

La ficción política no nos interesa más que para destruirla. Todo es falacia y compadrazgo. Blancos, morados o rojos, todos son iguales. Los apetitos más inconfesables tienen libre curso y satisfacen a expensas de los hombres que trabajan. Lo económico es lo que domina sobre todo; y las potencias del dinero son las que se imponen a los malabaristas de la política.

Cinco meses de república con tendencia socialista, dan la medida exacta de lo que se puede esperar de los obreros que desertarán del taller hace tiempo, en unión de los desprendidos de la monarquía. Cordero, Saborit, Besteiro, Muño, Peña, Largo, Trifón por no citar más, con sus numerosos momios y enchufes son ejemplos vivientes de cómo entienden la honestidad política y societaria los trabajadores honorarios. Está demostrado palpablemente cómo estos han hecho de la Unión General de Trabajadores un obediente instrumento a la táctica evolutiva y oportunista del Partido Socialista. Mientras existan masas empobrecidas al

lado de una opulenta minoría, es cruel acatar esa táctica propia de arribistas y apiochados. Pues no debemós olvidar que «la emancipación integral de los trabajadores es obra de los trabajadores mismos.» Rehusemos la concomitancia y colaboración con la burguesía.

Es esencialmente en lo económico donde se precisa reñir la batalla frente el Capitalismo que nos explota. Para ello es imprescindible una organización obrera fuerte y bien orientada, capaz de tomar en sus manos la dirección de la producción toda, en beneficio de la sociedad y no de una minoría acaparadora.

Ingrásemos la C. N. del T. que, tras la guerra sin cuartal que declaró contra ella Martínez Anido y Primo de Rivera en su afán de extinguirla, y al mismo tiempo dando la mano a los «reñentes socialistas», clausuró todos sus centros, a pesar de toda clase de vejaciones surge con una exuberancia pasmosa. Solo la indecencia y mendacidad de los sapientes socialistas, pueden retorcer la verdad. Lo que nadie ignora que el Partido Socialista solo sabe vivir al calor de Poderes, con su secretario de ministro.

¡Trabajadores burgaleses! ¡Obreros intelectuales y manuales! ¡Asalariados de todas categorías! Todos en bloque a integrar el sindicato respectivo para hacer una organización sólida y emprender sin vacilaciones y titubeos la capacitación que nos permita en fecha próxima tomar la dirección de la sociedad más humanizada.

Burgos, Octubre, 1931  
Por la causa de la Libertad y la Justicia.  
Por el Sindicato Unico de Trabajadores.

EL COMITE

Los periódicos burgueses propralan que la huelga de los ferroviarios Andaluces ha decaído. Y en los mismos periódicos dan la noticia que el Gobierno está mandando constantemente tropas, entre ellas un Regimiento de ferrocarriles.

¿No tiene esto algo de criminal?

## CARNET SINDICAL

Del Ayuntamiento con respecto al paro forzoso.

La Comisión que ayer visitó al Alcalde nos informa: que no podrán distraer ni un céntimo del empréstito hasta el 15 de Diciembre que es lo que tardan en tramitar los requisitos legales en el Ministerio de la Gobernación.

Se conoce que los que mandan y tramitan ese dinero no pasan hambre, de otra forma no ocurriría esto.

A advertencia: Suponemos buscarán un medio de ahenar esta gran necesidad en el día, de lo contrario el hambre obligará a todo.

Charlas.

El martes y viernes de esta semana a las siete y media, se continuarán las charlas. La primera versará «Sobre organización».

— En la asamblea celebrada el viernes se acordó entre otras cosas, nombrar dos delegados para asistir al Congreso de constitución de la Regional de ambas Castillas

— Se suplica a todos los Sindicatos de la Provincia nos informen del número de afiliados para completar la estadística que se elevará al Congreso.

— El lunes, a las 8 de la noche se convoca al comité y cobradores de la sección transporte.

## A nuestros abonados

Rogamos a cuantos señores suscriptores que tengan pendiente de pago algún recibo del periódico, se sirvan remitir su importe en la forma más conveniente o utilizando el giro postal.

Imp. Regiero-Soria

## DIFERENCIAL

El Estado se propuso remediar la crisis de trabajo con limosnas dando pesetas muy gustoso, pero cuando entidas se propocnen dar dinero para que trabajen esos obreros parados, el Estado por medio de sus «afaires» se queda con su buen tanto por ciento.

Hacienda es la encargada de cobrarlo restando además con esto muchísimo tiempo.

¡Pensarán convertir el estómago del obrero en un acordeón, para que se distraiga con la música!

«Largo Caballero sigue el sistema de nombrar presidentes de los Parasitarios a sus amigos. Pero much s veces se olvida de llevar los no nramientos a la Gaceta. Una simple «real orden» comunicada y ¡a vivir! Esto es ¡a chupar del botel!»

(Del semanario Fray-Lazo)

Se «rumorea» que D. Miguelite vendrá a Soria, porque quizá sea el único sitio donde los asesinados, durante su actuación de gobernante «cavernícola», no se levanten airados a pedirle estrechas cuentas.

Que venga, que venga; después de todo, nos complace mucho estudiarle el bigotito, además que prometemos recibirlo como se merece. ¡Tenemos una de cencerros!...

Del «discursito» de Azaña:

...cosa que nosotros y sobre todo los socialistas y los proletarios, los auténticos proletarios, somos los primeros interesados.

¡Que la virgen de Ezquioga le entienda y le ampare!

La gente reaccionaria con gorro frigio, combate con odio feroz al proletariado, por que sabe que hoy el obrero es el más firme sostén de la República, con la que no está satisfecho, pero a la que defendería con toda su alma al verla en peligro.

(Del diario «La Tierra»)

Un «cavernícola», desde el sitio en que está seguro, no han de ir a combatirle, llama entre otras cosas cobardes a los católicos, por que no salen armados hasta los dientes para defender los sagrados intereses de la Iglesia Romana.

Puede añadir el «santísimo» padre, que además de cobardes son borregos, puesto que encima le «apoquinan» para seguir insultándoles desde cualquier otro púlpito.

¡Lo que aún puede el miedo!

A pesar de que España, al parecer, ya no es católica, en nuestra hermosa Diputación, donde predominan los radicales-socialistas ateos, (según ellos), se sigue pegando las becas de los curifas con dinero de la provincia y no del partido predominante, que a pesar de todo, lo consiente.

¿Es que a los tontos no se les puede

enseñar otras cosas que las «amas» y el latín?

Amigo D. Trifón, señor de la austeridad:

Ya sabe usía que en Madrid están dispuestos a probarle, entre otras cosas que «el partido socialista obrero español está vendido a la burguesía por causa de sus dirigentes y es un traidor a la revolución proletaria y a la clase trabajadora».

Pregunte usted con esto la opinión de los «saltamontes» que llaman analfabetos a los obreros.

Porque ahora no son los «sindicalistas» ni ha sucedido en Soria.

¿Es cierto que en las obras municipales son preferidos los obreros de la U. G. T a los de la C. N. T.?

Sr. Alcalde: ¿Por qué?

¿Se ha preocupado alguien de averiguar cuándo y de qué comen los obreros de Soria que se hallan en paro forzoso?

Esto es también cuestión de orden, ¿no?

De un periódico local:

«Los socialistas obtienen sueldos, dietas y gratificaciones que los elevan a la categoría de los más afortunados burgueses, rentistas y propietarios...»

¿Te convences, Trifón, de que sois unos... socialistas?

«La votación del artículo 48 ha demostrado que se puede gobernar sin los socialistas.»

Y si siguen votando acabarán por convencerse de que con ellos no se va a ninguna parte.

Ley especial en defensa de la República.

«Se considerarán huelgas ilegales, aquellas que sean hechas con carácter político»

Buenc. Una pregunta. Y la huelga forzosa porque atraviesan los obreros de Soria desde hace más de 40 días ¿es legal, o ilegal?

Plión de ataque.

**La cosecha estatal**  
que pretenden hacer los socialistas en combinación con la clase privilegiada.

Con la tutela del bloque burgués, el partido Social Fascista, esbirro y traidor para con sus camaradas los trabajadores, que puede llamarse así, desgraciadamente (ciudades y aldeas se han regado con sangre proletaria, por esos fatídicos predicadores, embusteros y coartados mangoneadores que se han puesto y se ponen al lado de las scotanas, uniformes y capitalismo.

Ya no convencen las derechas, «es calle enarbolando la bandera de la Justicia y dar a conocer sus ideales, sus justos derechos. Hemos luchado y seguiremos luchando hasta conseguir las aspiraciones que necesitamos con toda urgencia. Nuestro baluarte sindical nos demuestra palpablemente que no puede derribarse; contra él no pudo la farsa Borbónica ni podrá la farsa Republicana. ¡Trabajadores! La Humanidad, en su avance, a los tiranos y opresores arranca la máscara; el capital fracasa y agoniza; un paso más y el triunfo será nuestro.

A. R. G.

## ¿Dos tendencias?

Otro grupo de militantes de Sabadell, en número de 44, ha publicado un manifiesto, solidarizándose con el llamado «de los 30». Tanto uno como otro, nos parecen precisar explicaciones y detalles complementarios. Su poca claridad, para quien no está en pormenores, parece indicar que hay algo que no se puede llamar por su nombre, algo que se prefiere aludir en lugar de denunciar. Para mí, militante del Norte, la cosa no precisa de tanto calor, ni de tanto amor propio, lo que no quiere decir que en Barcelona o en Cataluña sean necesarios uno y otro.

Si; las diferencias entre los dos conceptos revolucionarios son dignas de ser destacadas. Con la palabra revolución, entendemos tanto el hecho violento de guerra social, como la subversión del orden, del régimen o de la economía actuales. Hoy, estamos frente a los dos. No debemos acometer el primero, sin estar preparados para el segundo. Exacto. En esto creo que todos estamos conformes. Lo distinto es, si podremos esperar a prepararnos, si nos lo consentirán los gobernantes, y si, las circunstancias políticas ambientales, no nos obligaran a precipitarnos. Además, así como el impaciente teme perder la oportunidad por el exceso de sensatez y de cordura del tranquilo, teme éste que la revolución se malogre por la precipitación de aquél. Y aquí hay una pugna de tendencias temperamentales inevitables y lógicas, que aisladas son peligrosas, pero que se complementan eficazmente, permaneciendo unidas, conviviendo juntas. A veces, y hay que tenerlo en cuenta, las diferencias no son temperamentales, sino de posición económica. Y hay que esperar, que el aumento progresivo del paro forzoso, ponga a muchos militantes en la dura necesidad de ser impacientes.

Respetables cuando son sinceros estos dos modos de sentir, pueden servir para encubrir una mala intención, y de éste hay que librarse. Tanto del derrotista que no concibe mas que aplazamientos y dilaciones, como del comunista emboscado que espera ver estrellarse la Confederación en un movimiento prematuro para luego nutrirse de sus restos desmoralizados.

Algo parecido ocurre con l s huelgas. Su profusión puede equivaler a un desgaste continuo; a esterilizarnos en luchas parcelarias. Pero igualmente su supresión equivaldría a castrar la rebeldía de las masas, predicándoles las mismas palabras de resignación y calma que los políticos.

La huelga es una excelente preparación revolucionaria, en el primer sentido de los mencionados. Pero es al mismo tiempo un escollo de la tarea organizadora, y si nos acerca al hecho violento, nos perturba la capacitación para substituir al régimen económico burgués.

Por mi parte, creo en la eficacia, en la trascendencia psicológica del hecho revolucionario, como hecho en sí, y sin necesidad de que lo remate el triunfo. Queremos educar, influir sobre el pensamiento y el sentimiento de las masas para encauzarlas por el camino de su emancipación. Por su mansedumbre, su mesianismo y su envilecimiento servil, son el sostén de todas las iniquidades. Para despertar sus rebeldías dormidas, para sacarlas de su resignación conformista, no sabemos de nada equivalente a la conmoción de una insurrección popular. Por algo los políticos han tenido sumo cuidado en escamotear el hecho revolucionario. Sería imperdonable en nosotros que contribuyéramos al mismo escamoteo.

Las dos tendencias mencionadas, ambas respetables y dependientes del temperamento o de las circunstancias que nos rodean, lejos de ser motivo de cisna—como quería la prensa burguesa que dió demasiada resonancia al manifiesto—deben convivir en los Sindicatos, a fin de que, sopesándose y neutralizándose sean garantía de que no vamos por precipitación al fracaso, ni por escrúpulos a la esterilidad.

I. Puente.